



铭记奥运盛事 描绘喷薄激情

巴黎奥运纪念邮票发行,图案分别为游泳攀岩



第33届夏季奥林匹克运动会在法国巴黎开展如火如荼,为纪念这一全球盛事,中国邮政于近日发行了《第三十三届奥林匹克运动会》纪念邮票,这套邮票是什么样子的?邮迷们反响如何?

《第三十三届奥林匹克运动会》纪念邮票1套2枚,邮票图案名称分别为游泳、攀岩,全套邮票面值2.4元。邮票第1枚表现了男子自由泳的形象,画面采用从水中仰视的角度,展现运动员劈波斩浪、奋力向前的姿态。第2枚表现了女子速度攀岩的形象,画面采用斜侧视角,展现运动员抬腿踩点、向上攀拉的动作。两枚邮票画面背景表现了埃菲尔铁塔等巴黎城市建筑,体现出本届奥运会的地域特色。邮票结合高精度胶版印刷工艺,整体画面色彩明亮充满活力,边饰渐变过渡自然,同时辅以局部烫印工艺,点亮主题背景,增强画面动感。对于该套邮票的设计,集邮爱好者们纷纷表示设计新颖、有特色,十分有收藏价值和纪念意义。

“邮票选择的攀岩和游泳项目,象征着向上、向前。”拿到邮票的张先生仔细查看邮票图案,他告诉记者,邮票的寓意很好,就是告诉我们无论做什么事情,都要积极向上、勇于向前。

据悉,这套邮票计划发行数量为626.9万套,错过首发的市民,还可以在全国指定邮政网点、集邮网厅、中国邮政手机客户端、中国邮政微邮局集邮微信商城和中国邮政商城微信小程序购买。

(冯晶)

奥运密码知多少

颁奖时给运动员发的长条盒子是什么?



第33届夏季奥林匹克运动会在法国巴黎开幕。随着比赛日程推进,中国队在射击、跳水、乒乓球等多个项目屡创佳绩,越来越多的中国选手站上领奖台。

或许不少细心的观众已经发现所有获奖运动员在颁奖仪式上,除了收获采用四合一可拆分设计、嵌有埃菲尔铁塔用料的奥运奖牌,运动员还会收获一份精美而神秘的伴手礼——一个长条状盒子。

许多人十分好奇,盒子里装的究竟是什么?

答案揭晓,其实盒子里装的是一份运动员珍藏版的巴黎奥运会官方海报,由法国插画师乌戈·加托尼所绘制的。运动员收到的海报,与公开售卖的版本有些不同,不仅标注了“奥林匹克运动员版”字样,每一幅还有专属的数字编号。此外,获奖运动员收到的只是半幅海报,而另外半幅则是残奥会官方海报。

海报中,丰富的色彩表达凸显出轻松欢乐的氛围,几乎每个角落都隐藏着各种各样的细节:奥运会和残奥会的各类标志及元素,如奥运五环、残奥三色标志、奥林匹克格言等;巴黎奥运会的标志性元素,如吉祥物、塞纳河开幕式、奥运火炬等;还有法国和巴黎的重要象征,如埃菲尔铁塔、法兰西体育场、凯旋门等;也少不了运动项目,所有巴黎奥运会和残奥会比赛项目,都可以在海报中找到它们的存在。塞纳河环绕整个画面大半圈,画中包含各类细节之丰富,人物数量之庞大,难怪有人把它称作法国版的“上河图”——塞纳上河图!

据加托尼介绍,他在创作这两幅作品时,将巴黎整个城市想象成了一座巨大的露天体育场,这里正在召开一场欢乐的体育嘉年华,这也与“奥运更开放”的巴黎奥运会口号相契合。

这样的伴手礼,你爱了吗?

(冯晶)



贺孙颖莎王楚钦获奥运会冠军

在此次巴黎奥运会比赛中,我省运动员孙颖莎表现抢眼,本届奥运会身兼乒乓球女单、混双、女团三项比赛,堪称中国乒乓球队的“劳模”。被寄予厚望的她,先与国家队队友王楚钦一路过关斩将,以4:2的成绩战胜朝鲜组合李正植/金琴英,获得巴黎奥运会乒乓球混双金牌。这是中国体育代表团在本届奥运会上获得的第六枚金牌,也是中国体育代表团在乒乓球混合双打项目上获得

的奥运首金。

随后又摘得乒乓球女单银牌,目前正在女团比赛中奋战,帮助中国队顺利晋级团体赛八强。我们期待莎莎的再次绽放。

(冯晶)



银球飞舞似电光,
双剑合璧世无双。
十万荆棘焉有惧?
巅峰之处红旗扬。

漫画:韩宝玉
配诗:雪泥